

Tudósítás a községi erdők elpusztulásáról.

A mint tudva van minden tagosítás alkalmával a volt urberéseknek faizási szolgáltnak megváltása fejében megfelelő nagyságu erdőrészek jelöltettek ki oly feltétellel, hogy ezeket birtokaránylag megállapított kulcs szerint tartamosan használják. Ezen föltételt azonban semmikép sem lehet úgy értelmezni, hogy az urberések vágható erdejüket kényök szerint kivághassák s helyébe újat ne növeessenek; pedig vizsgálva a községi erdőket ezt sok helyen láthatni; így a Borsod megyei Mező-Kövesdi kerületben, Bogács, Cserépváralja, és Cserépfalu községek területén már 6—8 év óta vágatnak a lábás erdők; — a vágások a helyett, hogy tilalom alá vétetnének mindenféle marhának folytonos legelőül szolgálnak, annyira, hogy azokban úgy a magról kelt csemeték mint az évenként előtörő tősarjak minden évben lerágatnak, s így az utókornak erdő helyett csak kopár legelők és vízmosások maradnak örökségül.

Ezen visszaélést meggátolni nagy feladat, mert ámbár ez irányban sok szép hatósági rendelettel sőt törvénnel is birunk, de az mind csak írott malaszt lévén a gyakorlatban majdnem kivihellennek mutatkoztak, különösen azon hatóságoknak melyek azok foganatosításával vannak megbízva.

E végre Borsod megyében is kívántos volna azon korszerű intézkedés mely Pozsony megyében már elhatározottat, t. i. hogy minden a megyében létező de különösen a községi erdők fölötti felügyelet úgy szinte a községi erdők kezelése egy a megye által kinevezendő szakemberre bízásék *) mert a mostani viszsás kezelés mellett hol a falusi bíró és jegyző magányérdekők szerint rendelkeznek az erdővel, ezen nem megvetendő községi birtokok nem sokára végpusztulásra jutnak.

Nikell Adolf,
herczeg Coburg erdőmestere.

*) Pozsony megye ezen határozatát, melyben az is ben van foglalva, hogy a kinevezendő megyei erdőmester a megyétől 1000 ft. évi fizetést és 100 ft. utazási költséget fog kapni, a nm. m. kir. Helytartótanács mindaddig még meg nem erősítete; azonban addig is a megyében lévő erdők fölötti felügyelet ideiglenesen néhány ösmert nevű szakemberre bízott, kik e tárgyban való hivatalos utazásaik alkalmával napi díjat és fuyarpénzt húznak.